



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

赵建泽到霍州煤电调研

焦煤之声

5月18日,山西焦煤集团公司党委书记、董事长赵建泽深入霍州煤电,落实中央和省委书记关于主题教育、大兴调查研究的部署要求,专题调研精益化管理推动企业高质量发展工作,并主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记在运城考察时的重要讲话重要指示精神,根据全省国资国企大会各项安排部署,以精益化管理为抓手,进一步加快管理创新、科技创新,不断提升核心竞争力和增强核心功能,以奋进的姿态和出色的业绩,为加速建设世界一流炼焦煤企业贡献霍煤力量,更好助力新焦煤高质量发展行稳致远。霍州市委书记李青雁,市委副书记、市长张可新,市政府

党组成员、办公室主任朱文平一同参加现场调研,并进行入企服务。

辛置矿是一座有着71年历史的老矿井。位于矿井西北侧的洗煤矸石山上,覆土、固坡、绿化等治理工作正在有序进行,现已形成“三区一站一路”的治理格局。赵建泽来到该矸石山平台,实地查看矸石填沟造地项目进展效果,了解询问矸石处置、土地复垦等治理工艺流程,与有关负责人深入探讨了矸石山治理的科学路径。他指出,要深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,在巩固现有矸石山治理成果的基础上,加强与山西焦煤专题调研组的对接沟通,借鉴学习其他大型煤炭企业先进的治理经验和方法,因地制宜、强化措施,着力破解“煤矸石无害化处置规模化利用”这一行业难题;同时要在生态环境治理中加强精益安全管理,精益现场管理,切实做到科学治理、规范治理,推动生态文明建设取得新成效。

近年来,干河矿加力升级改造提升矿井水处理能力,日处理量达7200立方米,出水水质达到地表三类水标准,并通

过持续强化人员、设备、工艺流程的精益化管理模式,取得了显著的环境效益、经济效益与社会效益。在该矿矿井水处理站,赵建泽认真听取矿井污水处理工艺、污染物排放标准、提标升级改造等情况介绍,实地查看了水处理设备运行情况,并强调,水环境是矿区生态环境治理现状的一面“镜子”,要扎实做好水源保护、水质净化消毒、水质检测等工作,坚持规划引领,加强顶层设计,强化精益理念,全面提升矿井水处理的质量和效率,实现变废为宝、循环利用,让原本污浊有害的矿井水变身“源头活水”。赵建泽十分关心员工的收入,关切地询问了实验室工作人员的工作强度和工资待遇等情况,仔细查看了工资发放表。他叮嘱有关负责人,要努力践行“发展企业、奉献社会、造福员工”的企业宗旨,用足用好集团有关政策,持续调整优化薪酬分配结构,在共同富裕的道路上不落下任何一名员工。

霍东工业园区是霍州煤电全力打造的高端装备制造标杆区。赵建泽来到园区,饶有兴致地参观了园区内正在开设的霍州煤电科技创新展,并通过图文解说和

模型演示,详细了解了霍州煤电各单位、各矿井在技术创新与数智化发展等领域的优秀科研项目和“五小”创新成果。赵建泽指出,要深刻理解“科学技术是第一生产力”的内涵,以科技创新为引领,加快传统产业高端化、智能化、绿色化升级改造,勇于开辟新领域、新赛道,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,加快科技成果转化,培育竞争新优势;要进一步增强服务市场能力,不断提升精益服务水平,向市场要潜力、向市场要效益,使科技创新成果的价值真正体现出来,以科技创新赋能企业高质量发展。

调研座谈会上,赵建泽指出,精益化管理是现代管理的核心所在,是高质量发展的必由之路,是建设世界一流企业的重要抓手,是解决突出问题的治本之策,山西焦煤上下要完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快推动精益化管理从“理念认知”向“创新应用”全面转变,将精益化管理融入企业发展各领域、全过程,加快管理创新、科技创新步伐,为新焦煤加速建设世界一流炼焦煤企业提供发展新动能。(下转2版)

西山煤电召开五月机电例会暨春季停电检修总结会

5月16日,山西焦煤西山煤电召开5月份机电例会暨春季停电检修总结会,党委副书记、副董事长、总经理于建军出席并讲话,副总经理连晓阳提出要求。相关部门、中心、事业部及九大矿井相关负责人参加。

于建军在讲话中提出,要转变观念,提高认识,吸取各类事故教训,举一反三,做好机电设备隐患排查工作,对设备日常运行参数、检修参数进行清单化管理,助推各项工作落实;要提升开掘装备水平,完善皮带机各类保护装置;要形成供电系统接地跳闸故障上报机制,倒逼机电标准化水平进一步提升;各矿井在引进设备时要把好关,编制完善的技术要求,高标准引入好用、实用、适合自身实际的设备;高瓦斯矿井、高瓦斯区域要坚定不移进行瓦斯预抽,通过提前治理降低瓦斯量和配风量,让主扇在合理功耗上运行;机电厂要与人力资源部门协调,开设培训基地培养专业人才,在这方面起到示范引领作用;要利用信息化、数字化、智能化系统,逐步提高机电管理水平,实现矿井生产安全稳定。

连晓阳要求对标先进单位,提高机电设备管理水平,加强设备维护保养和强制性检修,杜绝设备带病运转;要清楚掌握设备的技术参数和使用情况,大型提升设备安全管理要做到心中有数;矿井单位要建立健全机电设备信息化管理台账,做好日常巡查巡检工作,做到全过程监管监控;要重视人才培养,通过导师带徒等方式加强技能人才培养,同时要给予待遇保障,提供上升通道;机电管理要与相关部门结合起来,考虑周边环境和社会效益,选择最适合自身实际的设备,确保管用、实用、好用。

会上通报了机电系统检查情况,并对电力和机电系统下一步工作进行了安排;相关部门作了表态发言;参会部门、中心及单位作了发言。

●张峰 柴盼

山西焦煤煤焦销售公司到西山煤电调研产销工作

5月19日,山西焦煤煤焦销售公司党委副书记、副董事长、总经理郭天罡一行到西山煤电,以加快商业模式变革为课题,就当前市场环境下产销环节遇到的困难进行专题调研,以此落实中央、省委及山西焦煤党委关于开展主题教育、大兴调查研究的部署要求。

西山煤电领导王晓东、于建军、刘奇、连晓阳、陈浩及有关部门负责人参加。

郭天罡要求加快商业模式变革,全面贯彻“精煤制胜、配煤优势、统购统销”战略,形成适合新焦煤高

质量发展的变革方法、变革路径。面对当前严峻的煤炭市场形势,要强化市场意识和质量意识,科学调整生产节奏,优化产品结构,降低生产成本,通过精益生产,实现煤炭产品的稳定供应和质量提升。

山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东表示,要牢固树立“新焦煤一盘棋”思想,实现利益最大化;要认真干好本职工作,做到心中有数,在确保安全前提下科学合理组织生产;要扎实开展打基础、立长远工作,严把质量关口,满足市场需求;要有超前意识,加强信息共享,

保障大系统衔接有序,合理释放产能。

山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理于建军表示,对当前煤炭营销工作要统一认识,要努力从出思路、降成本两方面闯出一条生路;要积极与销售公司沟通,合理灵活地调整生产经营计划,确保煤质运销任务顺利完成。

会上,调研组听取了西山煤电2023年主要生产和销售指标完成情况,各矿厂、站点资源情况以及需要解决问题情况汇报。

●侯晓燕 柴盼

西山煤电召开地面单位现场观摩会暨安全管理经验交流工作会

5月18日,山西焦煤西山煤电地面单位现场观摩会暨安全管理经验交流工作会在西山古交发电公司召开,公司领导于建军、张文龙、刘奇、陈浩、申小林参加,相关部门、中心、事业部以及地面单位相关领导参会。

副总经理张文龙在讲话中指出,此次会议旨在促进安全工作经验交流,为地面生产单位安全管理再提升、再深入提供范本和经验,不断巩固提升地面单位安全生产管理水平。各单位要认真对标对表,把好的安全管理经验应用到实际工作中,全面提升工作质效。古交发电公司要以此次会议为契机,再接再厉,不断提升安全管理标准,发挥典型示范引领作用,为企业高质量发展

展夯实基础。

副总经理刘奇提出,要深刻认识安全是一切工作的前提和基础,常怀敬畏之心,始终绷紧安全生产弦;要与先进单位对标对表,直面堵点、痛点、难点问题,借鉴先进经验,推广典型做法;要制定严格的标准化制度,加强全员培训,让员工知风险、会操作、会防范,提高自我防范意识,通过安全环境的改善和员工素质的提高,实现本质安全。

副总经理申小林要求各单位深刻吸取近期各类安全事故教训,围绕防火、防雷电、防高空坠落、防有限空间中毒窒息等方面“十防”管理,全面自查自纠,在事故预防上再发力,在“三违”查处上再严格,在风险隐患排查上再认真;要变“办公室

管理”为“走动式管理”,严格落实安全包保责任,时刻把安全抓在手中,扎实推进重大事故隐患专项排查整治2023行动;要变静态达标为动态达标,全面打造动态达标示范车间;要变“要我安全”为“我要安全”,深入开展员工行为治理专项整治行动,实施不安全行为预控管理,确保员工行为治理抓出实效。

会上,古交发电公司介绍安全管理工作经验,官地选煤厂、华通水泥公司、新产业公司等地面单位作交流发言。

会前,与会人员观看了古交发电公司安全管理宣传片,分组前往GIS间、热网管道进出口处、汽机13米平台、锅炉16米平台、T转运站及原水间观摩。

●曹建元 张峰